

# 痛心! 桐乡90后民警突发心梗因公牺牲 同事称他“拼命三郎”

通讯员 冯一飞

3月26日凌晨,桐乡市公安局民警李杭飞,因操劳过度,突发心肌梗塞,不幸因公牺牲。

这位人称“拼命三郎”的年轻民警,生命永远定格在了29岁。

## 他是“拼命三郎”

1990年出生的李杭飞,是桐乡市公安局凤鸣派出所的一名刑侦民警。自2013年参加工作以来,他因表现出色,受到的表彰不断:2015年获嘉奖一次,2016年荣立嘉兴市三等功,2017年被评为嘉兴市先进个人。

说起他,派出所的同事们称他是“拼命三郎”。去年冬夜的一次出警,让很多同事至今记忆犹新。

那天深夜,李杭飞在所里值班接到报警,报警人孙某称自己的男友韦某酒后情绪激动,扬言要打她。

李杭飞和同事赶到现场后,见韦某情绪激动,便尝试调解,但韦某一见警察来了,借



李杭飞(左三)深入群众

着酒劲,对李杭飞又推又骂,不少围观群众都看不下去了,纷纷指责韦某。李杭飞为了控制事态,一直保持忍耐,没有采取强制手段。没想到期间韦某突然跑回租住屋,拿来了一个锅子,继续与民警对峙。李杭飞见状,担心他控制不住情绪伤人,立刻开始疏散群众。不料,韦某却趁机冲上前去,用锅子狠狠砸向李杭飞的头。不少群众见他被打,都义愤填膺,要上前教训韦某。无故挨打的李杭飞没有失控,也没有还手,而是强忍疼痛,第一时间将韦某控制住,并劝阻住周围群众。

回到派出所,李杭飞出现了头晕、呕吐等现象,后经诊断为轻微脑震荡,被嘱咐必须休息。所里领导给了他一周的假期,但李杭飞怕在家休息会让父母知道真相,徒添担心,就到桐乡图书馆休息了两天,第三天就上班了。

## 用行动诠释人民警察的含义

事实上,从警6年来,李杭飞遇到的突发状况不胜枚举,可是类似的事情,他却从不曾跟家人提起。他说,与其让家人担惊受怕,不如自己一个人承担。

2018年4月,凤鸣派出所抓了名惯偷,由于嫌疑人患癫痫,警方对他实行监视居

住。4月29日,派出所依法传讯这名嫌疑人,李杭飞刚带他走进派出所大门,嫌疑人的癫痫就发作了。

见嫌疑人吐白沫、全身抽搐,李杭飞立刻根据120的指导,试图掰开嫌疑人的嘴巴,防止他咬伤自己。但此时,嫌疑人已经失去意识,嘴角不断流下的口水中还混着血水。李杭飞知道情况刻不容缓,毫不犹豫地用力将嫌疑人嘴巴掰开,用手指抵住他的牙齿,之后再将同事找来的木棍塞了进去。

嫌疑人平安了,但是李杭飞的手指也被咬伤。陪嫌疑人去医院治疗过程中,医生看到他受伤的手指,表示不解,李杭飞却淡定地说,我是警察,那个时候想不了那么多。为了避免家人担心,这件事他依然对家人瞒了下来。

每年的世界互联网大会乌镇峰会,他从不落下;2016年11月,妻子临盆,他执勤完匆匆赶到医院时,妻子已经进了产房;G20杭州峰会期间,他出警扭伤了右脚,为了不耽误工作,他一边利用午休去医院挂盐水,一边继续繁重的工作;2017年夏天,大雨倾盆,为了送一名迷路的3岁女孩回家,他在暴雨中行走了几个小时……

从警6年,“拼命三郎”李杭飞为守护千千万万人的平安,用自己的行动,诠释了人民警察的真正含义。



李杭飞在办公

# 让企业心无旁骛做主业 台州护航民营经济高质量发展

本报记者 周国新

近日,台州出台《台州市政法机关服务保障民营经济健康发展推进现代化湾区建设的15条意见》,该实施意见共分4大部分15条举措,从优化便捷高效服务环境、维护竞争有序市场环境、营造公平正义法治环境、打造安全稳定社会环境等方面,提出为民营企业高质量发展保驾护航。

3月14日,仙居县法院法官来到该县下各镇创新工业园区的某厂房内回访,看到工人们正紧张有序地忙碌着。谁能想到,就在前不久,这里6个厂房的租户们,正面临着停产的风险。原来,此前这批厂房的房东,在贷款时将厂房做了抵押,之后因无法偿还借款,法院判决查封拍卖该批厂房。

然而,法官们在走访调查时发现,这批厂房当时被租了出去,6名小微企业的租户刚刚购买了大型设备放置在里面,如果强制要求租户搬离,租户不仅一时很难找到合适的厂房,还要承担极高的搬迁费,而这些企业一旦停产,损失将高达百万元。

为了保障各方利益,法院执行干警多次组织调解。最终,6名租户自愿将未支付的一年半租金提高20%,先行给房东用于偿还贷款,法院则对厂房进行带租拍卖,要求竞拍者履行租赁合同,保障6个租户的权益。

在多方努力之下,这批厂房成功拍得1600余万元,6家岌岌可危的小微企业也得以重获新生。

近日,民营上市企业浙江永强集团股份有限公司副总经理陈幼珍等人,来到当地临

海市检察院,送上锦旗和感谢信。原来,此前该公司在审计过程中发现某员工的多笔报销十分可疑,于是通过“检企共建”平台找到了检察官,希望临海市检察院提供法律上的帮助。检察院在查阅相关证据后,对此事介入调查,并积极引导公安机关展开侦查,最终依法查处一起内外勾结的职务侵占案。

据悉,台州全市检察机关全面推行“五心”“妈妈式”服务,纷纷制定服务企业新举措,通过探索更科学有效的方式,为民营经济发展营造健康有序的法治环境和营商环境。

去年以来,台州市开展了多项活动,以律师、基层法律服务工作者、公证员、调解员、司法行政工作人员等为主体,主动走访、服务民营企业,为台州民营企业提供了便捷高效优质的法律服务和智力支持。

## 多写半页显“深刻” 不如炕头去坐坐

王井怀



一个学习活动心得,写两页半不过关,凑足三页才算“深刻”。这多出的半页纸非但与“深刻”相去甚远,反显出形式主义的荒唐,更表明中央发专文为基层减负的必要性、重要性和紧迫性。

近年来,一些地方的基层干部手中小小的笔记本成为如山重负。凡有活动必有“专属”笔记,凡是笔记必要“严格”检查。一些乡镇干部手头甚至备着十多个笔记本,专本专用,应付不同检查事项。在农村,一些年纪大的党员眼花手慢,为了凑够整个支部的笔记本数量,只能让年轻党员挑灯夜战,换着字迹多抄几本。而所谓“严格”检查,无非就是看字迹、数页数,走过场。一名干部反映,写了两页半的学习心得被批评不够“深刻”,得再“划拉”半页才能过关。

我们党历来重视学习,不断增强干部的学习本领是事业发展的要求,营造干部学习环境的努力确实应该提倡。但如果仅仅“为活动而学习”“为检查而记笔记”,就是我们在各类学习中反复批评的形式主义了。检查乡村“生态宜居”,不在村里转,却一头钻进办公室查乡村振兴学习笔记;同一个文件,省、市、县各传达一遍,基层干部就得连抄三遍;有的地方,笔记好坏甚至影响干部考核升迁。笔记越来越厚,干的事却越来越少。

形式主义歪风的根子在错误的政绩观,不是一切从实际出发、为百姓实干,这样的工作越努力越勤奋,与我们奋斗的目标就南辕北辙。当前,实现高质量发展、打好攻坚战、决胜全面建成小康社会的各项任务艰巨繁重,需要的是撸起袖子、扑下身子去奋斗;需要的是求真务实、真抓实干。

半页纸的“深刻”远不如迈入群众的门槛儿、坐上老乡的炕头儿、聊进百姓的心坎儿。基层检查要多往群众中间跑,听口碑而不是查笔记,让跑腿干活的脱颖而出,为干部创造实干环境。

## 追回被盗木雕

近日,三门县珠岙镇宗祠里两件600余年的文物木雕被盗,该县珠岙派出所民警在刑侦大队的协助下,成功追回被盗木雕,并将3名嫌疑人抓获。图为3月27日上午,民警对被盗木雕损毁情况进行确认。

通讯员 林利军

